

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Verkehrsausschuss	31.01.2017

Beantwortung einer Anfrage der CDU-Fraktion und der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen aus der Sitzung des Verkehrsausschusses vom 08.11.2016 (AN/1801/2016)

Anfrage:

Die Verwaltung nimmt zu den Fragen wie folgt Stellung:

1. Wer ist für die visuelle Darstellung der Linien bei Google Maps und anderen Web-basierten Kartendiensten verantwortlich?

Google hat einen Vertrag mit dem VRS über die Übermittlung von Solldaten. Im Normalfall nutzen diese Dienste und Daten aus dem freien Netz, wie verfügbar.

Auf andere Web-basierte Kartendienste bis auf die KVB-eigenen Karten nimmt die KVB keinen Einfluss und ist daher auch nicht in Kenntnis der Verantwortlichen.

2. Plant die Stadt, den Unternehmen hier entsprechende Daten zur Verfügung zu stellen?

Die Stadt Köln plant, die erforderlichen Daten in ihr open Data Portfolio aufzunehmen. In diesem Zusammenhang gibt es derzeit Abstimmungen mit dem VRS und der KVB. Die Problematik liegt darin, dass die Daten noch in einer unzureichenden Qualität vorliegen.

3. Werden die Echtzeitdaten der Standorte der Busse und Bahnen seitens KVB bzw. des VRS/NVR öffentlich zugänglich gemacht?

a) Wenn ja, über welche Schnittstellen geschieht dies?

Wenn die Qualitätsprobleme gelöst sind, stehen die Ist-Fahrplandaten über eine open Data Plattform allen zur Verfügung. Bereits heute stellt die KVB über ihre Internetseite die Echtzeitdaten der Abfahrtszeiten der Busse und Bahnen haltestellenbezogen zur Verfügung.

b) Wenn nein, welche Gründe sprechen gegen die Veröffentlichung dieser Daten?

gez. Höing